

## 美国

## 孤独成美国“流行病”

近日,美国公共卫生局局长维克·穆尔蒂说,孤独是美国公共健康面临的新威胁,由此造成的健康隐患不亚于每天吸烟15根,面对面的人际交往不可替代。

公共卫生局当天发布的报告说,近半数美国成年人感觉孤独。调查显示,近几十年来,美国人与家庭成员、社区组织和宗教团体的交往逐渐减少,感到孤独的人越来越多。据美联社报道,过去60年来,美国“单人户”数量翻了一番。

新冠疫情暴发以来,这种状况进一步恶化。数据显示,2020年美国平均每天与朋友相处20分钟,而近20年前,这一数据为60分钟。与其他年龄段相比,15岁至24岁青少年的孤独状况尤其严重。

美国公共卫生局报告说,孤独令死亡风险上升近30%,人际交往较少的人中风和心脏病发作风险更高。孤独还会增加患抑郁症、焦虑症和早老性痴呆症的风险。

穆尔蒂说,与孤独相关的致死风险甚至超过肥胖,与日均吸烟15根相当。穆尔蒂因此呼吁雇主、学校、技术企业和社区组织想办法让人们增加人际交往。一些人认为技术进步加剧了孤独问题。

报告引用一项研究结果说,相比每天使用社交媒体不到30分钟的人群,每天使用社交媒体2小时甚至更多的人群感觉孤独的可能性会翻倍。穆尔蒂说,无论什么都不能取代面对面的人际交往。

据新华社



## 马耳他:瓦莱塔迎来“绿节”

5月1日至7日,第10届瓦莱塔“绿节”在马耳他首都瓦莱塔举行。在此期间,圣乔治广场被花草树木装扮成一个美丽的花园,吸引了众多游客参观。“绿节”由瓦莱塔文化局主办,旨在提升马耳他全岛的环保意识。

据新华社

## 俄罗斯

## 克里姆林宫遭乌克兰无人机袭击

5月3日,克里姆林宫表示,有两架无人机对克宫进行了攻击。俄方及时通过电子战系统采取行动,使试图袭击克宫的无人机失效,没有造成人员伤亡或财产损失。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,“乌克兰无人机袭击时普京总统本人不在克里姆林宫”。

这一消息引发乌克兰媒体的关注。据环球网援引《乌克兰真理报》报道,俄罗斯独立媒体“Mediazona”传播了一段由莫斯科居民发布的袭击视频。社交平台Telegram的事发地区聊天频道中有人称,当地人在克里姆林宫附近听到“砰”的一声,“听起来像一声雷鸣”,他们还看到

了天空中的火花,“砰”的一声后,有人在克里姆林宫围墙附近看到手持手电筒的人。

克里姆林宫方面称,“俄方认为乌克兰的行动是对俄罗斯总统的有预谋的恐怖袭击和暗杀。俄方保留在其认为合适的地点和时间进行报复的权利”。

目前,乌克兰总统发言人否认乌克兰参与了对克里姆林宫的袭击。

另据路透社报道,一名乌克兰高级官员表示,这种对克宫的攻击不会对冲突形势造成任何改变。而且这样的举动会刺激俄罗斯采取“更激进的行动”。

据央广网

## 意大利

## 十国联合打击意大利老牌黑帮

近日,欧洲多个国家联手行动,动用数千警力,打击意大利黑帮“光荣会”,抓捕上百名嫌疑人。

欧洲刑警组织发表声明说,意大利、德国、法国、比利时、葡萄牙、斯洛文尼亚、西班牙、罗马尼亚以及美洲国家巴西和巴拿马的执法部门参与这次扫黑行动,出动共计大约2800人,逮捕132名“光荣会”成员。

意大利警方出动1000多人和多架直升机,逮捕100多名嫌疑人。

欧洲刑警组织说,“光荣会”是“全球势力最大的犯罪网络之一”,从事贩毒、走私军火、洗钱、诈骗、行贿、偷税等犯罪活动。据英国广播公司先前报道,“光荣会”据信控制着高达80%的欧洲毒品交易。

“光荣会”建立起一套全球洗钱网络,在德国、比利时、意大利、葡萄牙、阿根廷、乌拉圭和巴西大举投资,对象包括房地产、餐饮、酒店、超市和洗车等行业。

意大利一个研究机构2008年曾估算,这一黑帮年收入高达440亿欧元,约等于当时意大利一年国内生产总值(GDP)的3%。

欧洲国家近年来一直在打击“光荣会”势力。欧洲刑警组织说,本次行动是针对“光荣会”最大规模的协同打击。

据新华社

## 缅甸

## 秦刚:望缅甸严厉打击网络诈骗

近日,国务委员兼外长秦刚访问缅甸期间,要求缅甸方严厉打击网络诈骗犯罪。

秦刚指出,缅甸边境地区长期盘踞电信网络诈骗团伙,严重侵害中国公民利益,中国民众对此深恶痛绝。中国政府高度重视,决心严厉打击。中方要求缅甸方采取切实措施,协调各部门继续推进中缅泰联合打击行动,并及时解救被困中方人员。

缅甸方表示,愿同中方加强执法安全部门合作,严厉打击边境地区网络诈骗等违法活动,维护边境秩序。

据央视新闻

## 一句话新闻

据基加利报道,卢旺达西方省和北方省5月2日至3日遭受强降雨和洪水灾害,已造成至少109人死亡,卢旺达气象部门预计,该国多地5月的预期降雨量将高于历史同期水平。

据新华社

塞尔维亚警方日前说,首都贝尔格莱德市中心一所小学发生枪击事件,8名学生和一名保安丧生,另有6名学生和一名教师受伤,此次大规模枪击事件罕见。

据新华社

世界气象组织3日发布最新评估报告说,今年晚些时候出现厄尔尼诺现象的可能性正在增加,这将对天气和气候模式产生与长期持续的拉尼娜现象相反的影响,并可能导致全球气温升高。

据新华社

5月3日,第13届亚洲国际海事防务展3日在新加坡樟宜展览中心开幕,多家国际企业展示了舰载武器系统、无人驾驶系统、船舶动力系统等最新海事科技成果。

据新华网

韩国最大的在野党共同民主党同韩国多个市民团体的代表在韩国国会举行集会,抗议日本首相岸田文雄访问韩国。

据央视新闻

日前,加拿大个别政客和媒体基于虚假报告,炒作所谓“中方干涉加内政”,诬称有关中国驻加领事官员对加议员及其亲属实施所谓“威胁”,中方对此表示强烈不满、坚决反对。

据中国新闻网

5月3日,世界银行执行董事会批准万事达卡公司前首席执行官阿贾伊·班加担任世界银行的新一任行长。

据央视新闻

路透社2日报道称,日本汽车制造商在中国正面临销量下滑危机,电动化的快速转型正改变着中国这个全球最大的汽车市场,并导致燃油车的购买需求下降。

据《环球时报》

美国《国会山报》3日报道,最新的一项调查显示,半数美国家长认为社交媒体对孩子的心理健康产生不利影响,并造成孩子体态不佳。

据《环球时报》